

酷暑挡不住“读书热” 市民乐享盛夏“书香模式”

□记者 周创 实习生 张雅婷 文/图

三伏天开启了一年一度的“蒸笼”模式。在这股热浪之中,清凉安静的图书馆和城市书房等阅读空间如同绿洲般存在,为爱好阅读的市民提供了一片心灵的栖息地。许多读者“与书为伴”,在炎炎夏日里度过一段宁静的悠闲时光。



新天地书局书友活动

A 图书馆里“充电”忙

这个暑假,准大学生姚晨每天睡前的最后一件事,就是通过盐城市图书馆的微信公众号预约自习室座位。“自习室的座位非常抢手,有时候很难预约到。”姚晨告诉记者,没约上座位也无须担心,图书馆的各层走廊和阅览室还是有不少座位,只要细心寻找,总能找到一处安静的角落。“之前寒暑假的时候,我经常约同学一起去图书馆学习。”姚晨回忆道,“虽然今年没有暑期作业,但很快8月底我就要去南京的大学报到了。我想利用这个暑假充实自己,多读点书,为以后的学习打好基础。”

除了自习室,图书馆也是不少孩子的“暑期乐园”。在市图书馆一楼的儿童阅览区,许多家长选择带孩子来图书馆,让他们在阅读中度过一个有意义的暑假。

B 城市角落浸书香

去年以来,我市在3000多个全民阅读服务设施基础上,重点改造、提升、打造共计52个“盐读书房”系列全民阅读新空间,让市民朋友充分感受到“15分钟阅读圈”带来的便利。

位于盐南高新区新河街道办事处六楼的盐读书房,为周边西伏河机器人产业园、西伏河绿色低碳科创园内百余家企业的员工提供了日常阅读服务。在暑假期间,新河街道盐读书房还依托各功能室开展托儿活动,为园区职工孩子们提供了一个安全、有趣的学习和娱乐环境,也让家长们能够更安心地投入到工作中。

走进亭湖区行政审批局服务大厅的盐读书房,开放式书架上整齐地摆放了党政建设类、中外文学类、社会科学类、儿童文学类等数百册图书,并配置了手机免

费充电站、阅读桌椅等公共便民设施,让群众在办事等待的间隙,可以享受一段短暂但精彩的文学之旅,感受真诚、温馨的服务。

盐读书房不仅惠及市民,也给往来的旅客带来了便利。在盐城高铁站的西进站口二楼南侧,来自上海的旅客小杨驻足于此处的盐读书房,沉浸在描绘盐城历史与文化的新书之中。这间书房不仅是宣传盐城的窗口,还提供行李帮运、旅游指引和引导咨询等一系列贴心服务,让每一位匆匆过客都能感受到这座城市的温馨关怀。小杨对记者说:“尽管这次停留时间短暂,但这个书房就像盐城的缩影,让我感受到这座城市的热情好客和丰富的文化底蕴。”他满怀期待地表示,希望下次有机会再来盐城,亲身体验这座城市的独特魅力。

C 阅读成为都市新风尚

随着互联网的普及,大众的读书方式和阅读习惯也在悄悄发生着改变,传统书店慢慢从单纯的图书售卖,转向提供一种以阅读为核心的生活空间。

铜马广场的老新华书店,承载着许多盐城人的美好记忆。顺着木质楼梯走上书店二楼,每个区域都摆放着不同类型推荐书。桌子前,阶梯上,书架旁,随处可见沉浸在书海里的读书人。书店还在社交平台上开启沉浸式直播,展示书店里的场景,在直播间里鼓励网友们一起阅读学习,成为线上的读书“搭子”。

红砖锈板的工业风建筑外观,胡桃木质感的环形书架……走进被盐

城网友评为“最美书局”的新天地书局,城市的喧嚣仿佛暂停,只留翻动书页的声音伴随音乐流淌。该书局由肉联厂工业遗址改建而来,与传统的书店经营模式完全不同,其中所有图书不进行买卖出售,只可借阅。书局定期举办各类座谈、文创小集市、音乐会、读书会、艺术展等线下交流活动,打造一个集阅读、生活、音乐、咖啡等元素为一体的多功能空间,现已成为一众书友的精神家园。在书友眼中的书局就是一处大隐隐于市的茶歇空间,在老城区的昏黄色调里给生活注入一抹璀璨星光,让市民停下匆忙的脚步,与形影不离的手机暂别,用心品味这座城市带来的浓浓书香。

2024市青少年艺术大赛决赛举行 1200余名选手入围比拼展风采

盐城晚报讯 经过长达一个月的精彩角逐,8月5日,2024市青少年艺术大赛进入决赛环节。此次,共有1200余名小选手最终入围,在接下来的9天里,他们将拿出最好的精神状态,展开终极比拼。

在草房子乐园青铜葵花厅舞蹈类首场决赛中,年仅10岁的戴言以精彩独舞《谁不说俺家乡好》再次征服了观众。去年,她以小学组银奖的佳绩脱颖而出;今年,她自春节后便开始刻苦训练,半年多的努力让她信心满满。戴言表示,将在舞台上展现最佳状态,不辜负大家的期望。

南京市歌舞剧院原副院长伍文杰作为本次舞蹈类决赛评委,对当天小选手们表现赞不绝口,“孩子们做到了这个年龄段的最好,期待他们能在大赛艺术氛围的熏陶下,继续欣赏美、追求美、创造美。”伍文杰还表示,当日赛程中不仅有舒展流畅的古典舞、丰富多彩的民间舞,还有充满力量的剑舞。这些节目的多样性,正是盐城市青少年艺术教育普及的生动体现。

据悉,此次大赛由盐城市文化广电和旅游局、盐城市文学艺术界联合会、



燕舞集团、盐阜大众报业集团主办,盐城市文化馆等单位承办。大赛设有器乐类、声乐类、舞蹈类、语言类、书画类共5个专项,以年龄划分为幼儿组、小学组、初中组、青年组,共分初赛、决赛两个阶段,最终决出一等奖、二等奖、三等奖、优秀奖若干名,同时设立优秀指导教师、优秀组织奖,均颁发证书及奖杯。赛程结束后,部分优秀作品和节目将被邀请参加2024年盐城市青少年艺术大赛颁奖晚会和展演活动。

记者 周创 实习生 张雅婷/文
王焱 杨毅/图



“盐城草房子”杯

2024年盐城市青少年艺术大赛·精彩瞬间